

中共长沙市委机关报 长沙晚报社出版



习近平与越共中央总书记阮富仲互致新春贺信 推动中越命运共同体落地生根开花结果

中越两国人民共庆的甲辰春节到来之 际,中共中央总书记、国家主席习近平

习近平表示,2023年是中越关系 史上具有划时代意义的一年。双方高 层往来频繁热络,政治互信愈加巩固,

劲,人文交流有声有色,传统友谊历久 弥坚。在两国纪念建立全面战略合作 同志的第三轮互访。我同总书记同志 新征程、新篇章,彰显中越团结合作、 砥砺前行的坚定意志和决心。

习近平指出,岁序更替,华章日新

同志保持密切联系,引领双方锚定双 边关系新定位, 齐心协力、笃行实干, 推动各渠道、各层级、各领域交 运共同体落地生根、开花结果,为两国 现代化事业增添新动力,为亚太地区 繁荣发展提供正能量,为人类和平与 讲步事业作出更大贡献。

习近平春节前夕赴天津看望慰问基层干部群众

向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛



辛口镇第六埠村考察,实地察看去年洪涝灾害后当地农业生产恢复等情况。

党中央的关怀和祝福。

1日上午,习近平一下列车,就来到西 情况介绍,走进大棚察看蔬菜长势,向菜 农详细询问大棚修复和蔬菜补种、销售等 情况。他对当地积极组织生产自救,抓紧 时机"水退人进"、能种尽种的不等不靠主 动精神表示肯定,感谢乡亲们辛勤劳动、 为丰富都市"菜篮子"作出的贡献。

习近平走进四世同堂的村民杜洪刚 蔬菜收成好。马上过年了,家里年货齐全, 村里还安排了一些文化活动,村民们都很 开心。习近平说,国泰民安,民安才能国 泰,党中央和各级党委、政府时刻记挂着 大家的安危冷暖,也希望乡亲们依靠自己 的双手重建美好家园,创造幸福生活。

雨雪冰冻等自然灾害,我都时刻关注。各 级党委和政府坚持以人民为中心,广大干 部群众众志成城、团结奋斗,取得了抗灾

救灾的重大胜利。新春佳节即将到来,我

代表党中央,向所有受灾群众和奋斗在灾

后恢复重建第一线的广大干部群众致以

诚挚慰问! 各级党委和政府要把工作进一

街。街道古色古香,习近平沿街步行,先后 杨柳青年画等特色店铺,了解产品种类、 销售和传统文化传承发展等情况,同店铺 业主、员工和现场群众互动交流。他说,各 级党委和政府要加强节日期间民生商品 的产销保供,确保数量充足、品类丰富、质 量可靠,让广大群众放心消费、快乐过年。

习近平指出,中国式现代化离不开优秀传 统文化的继承和弘扬,天津是一座很有特 色和韵味的城市,要保护和利用好历史文 化街区,使其在现代化大都市建设中绽放

闹,喜气腾腾。看到总书记来了,人们热情 欢呼起来。习近平走近大家,向天津市民 向全国各族人民拜年。他说,看到市民和 游客在欣赏传统民俗表演时喜气洋洋,感 受到了浓浓的年味。



吴桂英与省会新闻界座谈

为发展鼓劲城市代言百姓发声舆论导航 助力长沙在高质量发展中彰显省会担当

长沙晚报2月2日讯(全媒体记者 陈登辉 凌晴)2日上午,2024年省会新闻界长沙工作通 报会召开。省委常委、市委书记吴桂英向省会 广大新闻工作者致以诚挚问候,希望大家坚持 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指 引,锚定"三高四新"美好蓝图,落实八个"走在 前、作示范"、七个"坚定不移"总要求,一如既 往地关心长沙、支持长沙、宣传长沙,助力长沙 在高质量发展和现代化建设中彰显省会担当。

新华社天津2月2日电 中华民族传统

节日春节即将到来之际,中共中央总书记、

外侨胞拜年! 祝愿海内外中华儿女身体健

康、阖家幸福、万事如意、龙年大吉!祝愿

伟大祖国风调雨顺、国泰民安、繁荣昌盛!

治局委员、天津市委书记陈敏尔和市长

张工陪同下,深入农村、历史文化街区、革

命纪念馆考察调研,给基层干部群众送去

2月1日至2日, 习近平在中共中央政

窗外寒意阵阵,会场暖意融融。座谈会上, 中央、省级、境外在湘媒体代表聚焦长沙实际 畅谈体会、共话发展。大家一致认为,长沙取得

的成绩令人振奋、形势令人鼓舞,火热的发展 实践为宣传报道提供了大量素材和广阔舞台, 对长沙的未来发展充满信心与期待。

认真听取大家发言后,吴桂英指出,过去 的2023年,大家始终与长沙干部群众想在一 起、站在一起、干在一起,聚焦提升新闻舆论的 传播力、引导力、影响力、公信力,讲好了长沙 故事、擦亮了长沙名片,维护了长沙形象,是长 沙事业发展的见证者、支持者、参与者、推动 者,对大家的辛勤付出表示衷心感谢和崇高敬 意。

吴桂英说,今年是新中国成立75周年,是

实施"十四五"规划的关键一年,也是长沙"四 期叠加"、跨越赶超的重要阶段,需要良好的舆 论环境,离不开新闻界的大力支持。希望大家 突出为发展鼓劲,坚持围绕中心、服务大局,深 度聚焦长沙推进"产业质效倍增年""担当善为 落实年"建设,推出更多鼓舞人心、坚定信心的 新闻报道,让团结奋进的主旋律更高昂;突出 为城市代言,围绕全球研发中心城市建设,擦 亮"国际工程机械之都""世界媒体艺术之都" "中国最具幸福感城市"等金字招牌,持续提升 长沙的国际知名度和全球影响力,让品质长沙 的美誉度更远扬;突出为百姓发声,实事求是

开展舆论监督,积极建言献策,帮助长沙查找 短板和不足,使百姓"盼的事"变成长沙"干的 事",让人民群众的获得感更充盈;突出为舆论 导航,发挥好"定音鼓""风向标"作用,客观、理 性、权威发声,抢占制高点、打好主动仗,让昂 扬向上的正能量更强劲。长沙将全力为新闻单 位和新闻工作者在长工作生活提供优质服务 和有力保障。

市委副书记谭勇通报2023年长沙经济 社会发展情况。省委宣传部副部长、省文明办 主任赵成新,省委网信办副主任吴晖,市领导 陈澎、邹特、肖正波出席。

以实绩答好时代之卷 以实干筑牢发展之基

-长沙主题教育系列总结报道之四

● 长沙晚报全媒体记者 吴鑫矾 实习生 杨璇子

大道至简,实干为要。第二批主题教育启 动以来,长沙牢牢把握高质量发展这个首要任 务,全市上下在"实干担当促进发展、践行宗旨 为民造福"上下真功、出实招,用实干实绩推动

发展、取信于民,把主题教育成果转化为推动 高质量发展的成效。

强党性、纠偏差,树立正确政绩观

正确的政绩观,是为政之德、从政之道、施

"创造业绩,必须解决好为谁创造业绩、创 造什么样的业绩、怎样创造业绩的问题,也就 是要解决好政绩观问题。"习近平总书记的殷 殷嘱托,既是响鼓重锤,又是如山号令。

主题教育开展以来,长沙始终将牢固树立 正确政绩观摆在突出位置,通过专题学习、专 题讨论等多种形式,教育引导广大党员干部在 "实"字上用劲,着力把主题教育成果转化为推 动高质量发展成效。

全国两会日期公布

十四届全国人大二次会议3月5日开幕 全国政协十四届二次会议3月4日开幕

据新华社北京2月2日电

第十四届全国人民代表大会 第二次会议和政协第十四届 全国委员会第二次会议,将分 别于2024年3月5日和3月4日 在北京开幕。全国人大常委会 办公厅和全国政协办公厅今 天宣布,欢迎中外记者届时参

会议采访以现场方式为 主,综合采用多种方式进行。 会议将继续秉持开放、透明的 精神,为中外记者采访报道提 供服务。中外记者采访两个会 议请按程序提出申请。记者报 名截止日期为2月18日。

十四届全国人大二次会 议、全国政协十四届二次会议 将在北京市复兴路乙11号梅 地亚中心设立新闻中心,负责 接待和安排中外记者对两个 会议的采访。新闻中心将于2 月27日正式开展工作。

为方便记者采访,两个会 议新闻中心网页将及时发布 采访信息及与采访相关的资 讯。十四届全国人大二次会议 新闻中心网页地址为:http: //www.npc.gov.cn,全国政协 十四届二次会议新闻中心网 页地址为:http://www.cppcc.gov.cno

湖南昨日发布低温雨雪冰冻黄色预警

长沙西部小心冻雨

长沙晚报2月2日讯(全媒 体记者 张洋子 通讯员 林城 廖媛)冰冻天气再次来临。湖 南省气象台2月2日16时发布 低温雨雪冰冻黄色预警:预计 2日20时至3日20时,长沙西

部、湘潭西部、邵阳、岳阳、常

德、张家界、益阳、怀化、娄底、

湘西土家族苗族自治州将出

现雨凇或积雪,且最低气 温≤0℃,请注意防范。

湖南再次迎来雪花。监测 显示,1日16时至2日16时,张 家界(慈利、永定区)、常德、怀 化(沅陵)、益阳、岳阳(市区、 华容、岳阳县、湘阴、汨罗、临 湘)出现雨雪冰冻天气。

->>> 下转3版②

社长 总编辑:洪孟春 社址:长沙市芙蓉区晚报大道 267 号 邮政编码:410016 值班编委 唐薇频 值班主任 邓伟进 本版责编 邓伟进 美编 戴莹芳 校读 李 乐